
Condominia Quintas da AJvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

Ata da reuniao D 0 413 
Data e horario: 30.08.2014 as 09h00 

Local: Escritorio da Adrninistra~ao do Condominia 

Presentes: Conselheiros - Jose Eugenio Pinto Campos (presidente), Ben-Hur Alexandre Venturini, 
Catia Regina da Costa Machado, Clodoaldo Jose de Souza, Monica Campos Amorim 
Coelho, Newton Prata, Sebastiao Borges Taquary, Vera Fonseca de Paiva e Marcos Villac;a 
Freitas 
Sindica- Suely Aparecida Guiotti Testae Subsindica- Lelia de Amorim Campos 

Condomina - Luciana Rodrigues Pereira 

1. Justificativas de ausencias 
Nao houve justificativa. 

2. Aprecia.,:ao das atas das reunioes n°5 411 e 412 
Item prejudicado por nao terem sido lidas antecipadamente. Serao apreciadas na proxima reuniao. 

3. Comissoes e Grupo de Trabalho - relate do andamento dos trabalhos e plano de trabalho 
3 .1. Comissao de Revisao da Convenc;ao do Condominia - Sebastiao Borges Taquary (coo rd.), 

Ben-Hur Alexandre Venturini, Claudia Lyra Nascimento, Jose Eugenio Pinto Campos, Lelia 
de Amorim Campos, Luiz Tito Barbosa Bonvini, Marcos Villac;a Freitas, Nadia Lemos 
Nogueira, Suely Aparecida Guiotti Testae Vera Fonseca de Paiva 
0 Conselheiro Taquary informou que o trabalho esta bern encaminhado e ja passou da metade. 
Imagina que depois da reuniao de setembro possa ser marcada a primeira audiencia publica. 
Elogiou a atua<;ao dos conselheiros que participam das reunioes. 

3.2. Comissao de Seguranc;a - Sebastiao Borges Taquary (coord.), Clodoaldo Jose de Souza, 
Newton Prata e Suely Aparecida Guiotti Testa 
Foi aprovada, por unanimidade, que a coordenac;ao seja assumida pelo Conselheiro Taquary, 
que procurara dinamizar a atua<;ao da comissao. Foi dispensada a participac;ao dos 
Conselheiros Alexandre Santos de Carvalho e Catia Regina da Costa Machado. 
0 Conselheiro Taquary destacou a conveniencia do contato com o Subsindico do Solar da 
Serra no sentido de desenvolverem, em conjunto, sistema de monitoramento das areas comuns. 
0 Conselheiro Eugenio lembrou duas condi<;5es que podem favorecer o CQA: a autoriza<;ao 
da CEB Distribuic;ao para fixac;ao, em seus postes, de cabo do Condominia para transmissao 
de sinais e a reduc;ao do custo apresentada atualmente pelos cabos de fibra 6tica. Assim 
sendo, o CQA deveria estudar a conveniencia de instalar cabos de fibra 6tica em todas as suas 
vias, o que permitiria a intercomunicac;ao da portaria com cada Quinta, a transmissao de j: 
imagens de qualquer ponto para o escritorio, para a portaria ou para uma central de 
monitoramento e quaisquer comandos remotes como, por exemplo, a manobra do sistema de 
distribuic;ao de agua. 

3.3. Comissao do Site- Jose Eugenio Pinto Campos e Monica Campos Amorim Coelho 

0 Conselheiro Jose Eugenio informou que o site esta funcionando regularmente, faltando 
algumas atas de reunioes do Conselho. 0 secretirrio Marcos informou que esta se 
empenhando na coleta de assinaturas dos conselheiros nas atas, a fii:n de serem publicadas 
completas. 

3.4. Grupo de Trabalho para regularizac;ao - Coordenado pelo Presidente do Conselho. Participam 
todos os Conselheiros, Suely Aparecida Guiotti Testa, Lelia de Amorim Campos e Claudia 
Lyra Nascimento 

0 Sr. Presidente informou que ainda nao agendou a reuniao com Dra. Mhayara em funcao da \ .. ...--
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Condominia Quintas da Alvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

loteamento, o que teria tornado in6cua tal reuniao. Considerando que aquela Advogada tern 
em seu poder diversas informac;;oes que interessam ao CQA, inclusive as impugnac;;oes 
apresentadas pelos Condominos, ficou decidido que e conveniente o agendamento da reuniao. 

3.5 . Comissao de Urbanismo- Monica Campos Amorim Coelho (coord.), Alexandre Santos de 
Carvalho, Catia Regina da Costa Machado, Suely Aparecida Guiotti Testae Valeria Barroso 
da Silveira 
Em virtude de o Conselheiro Alexandre ter se afastado dos assuntos do CQA, foi decidido que 
a coordenac;;ao ficara a cargo da Conselheira Monica. A Comissao ira se empenhar na 
elaborac;;ao dos projetos completos do Parque Infantil e da Estac;;ao do Idoso, incluindo todas as 
instala9oes que se fac;;am necessarias para seu funcionamento seguro e confortavel. 
Foi solicitada a participac;;ao dos condominos engenheiros eletricistas, na elaborac;;ao do projeto 
de iluminayao da area. Os Conselheiros Jose Eugenio e Marcos explicaram nao terem tempo 
disponivel para elaborar o projeto, mas se dispoem a orientar urn projetista na elaborac;;ao do 
projeto eletrico, desde que o projeto de iluminac;;ao - localizac;;ao dos pontos de luz com 
especificac;ao e dimensionamento das luminarias - seja fornecido pelo arquiteto-urbanista. 

A Sra. Sindica informou que o muro da divisa da area com Mansoes Itaipu foi rebocado por 
recomendac;;ao da empresa JC Controle, pois os tijolos furados se constituiam em habitat 
adequado para animais pec;onhentos. Infurmou, tambem, que ira demolir o trecho do mum de 
pedras paralelo a Av. Rio Parana, pois o canto formado na convergencia dos dois trechos de 
muro transformou-se em mict6rio e abrigo para utiliza<;ao de drogas, no que foi aplaudida pelo 
Conselho. Comunicou, ainda, que transferira o alambrado instalado ao redor do parque 
infantil na prac;;a de entrada, para o novo parque, pois cachorros estao utilizando a area para 
fazerem suas necessidades, comprometendo as condic;;oes sanit:irias do local, o que tern gerado 
diversas reclamac;;oes de usmirios(as). 

3.6. Comissao de Obras - Marcos Villac;;a Freitas (coord.), Jose Eugenio Pinto Campos e 
Rosemberg de Araujo Gouveia Junior 

0 Coordenador informou que o Condomino Rosemberg assumiu a administra~ao da obra de 
construc;ao das plataformas para instalac;;ao dos aparelhos da Esta<;ao do Idoso, com a redw;ao 
do custo de R$ 12.000,00 para R$ 6.000,00 e a me1boria da qualidade pe1a e1eva~o do nive1 
das plataformas, pela compactac;;ao mecanica do solo, pela utilizac;;ao de concreto estrutural e 
pela arma<;ao das citadas plataformas, servic;;os nao previstos no orc;;amento de R$ 12.000,00. 

A Comissao assessorou a Administrac;;ao na resposta a Notificac;;ao recebida da Administrac;;ao 
Regional do Jardim Botanico sobre o lanc;;amento de aguas pluviais na encosta Sui, na dire<;ao 
da Av. Rio Tocantins, que estariam danificando a estrada que parte da Av. Rio Tiete e da 
acesso as propriedades rurais da regiao. \ y 

3. 7. Comissao para estudo da regularizac;ao como loteamento ou como condominia ~ 
A Comissao foi constituida em cumprimento a decisao da AGE de 09.08.2014, tendo prazo ate 
o inicio do mes de novembro para apresentar relat6rio conclusivo. Ficou definida a 
coordenac;;ao, a cargo da Condomina Luciana Rodrigues Pereira, com a participac;;ao dos 
Condominos que se manifestaram na AGE: Ca.tia Regina da Costa Machado, Ben-Hur 
Alexandre Venturini, Lelia de Amorim Campos, Monica Campos Amorim Coelho, Simone 
Cordeiro Vieira e Valeria Barroso da Silveira. 

4. Distribui.;ao e amilise de presta~oes de contas: 
A Administra<;ao comunicou que passara a inserir no site os pareceres dos Conselheiros as 
prestas;oes de contas e as correspondentes respostas da Administras;ao. 

Dezembro/2013: Taquary - entregue ao Conselheiro na reuniao no 403, de 08.03.2014. Na 
reuniao n° 409 o Conselheiro Relator apresen u ~eu parecer, contrario a aprovac;;ao. ~ 
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Na mesma reuniao a prestac;ao de contas foi novamente entregue a Sra. Monica, 
para novas considerac;oes. 

Na reuniao n° 410 o Sr. Presidente informou que recebeu da Administra~ao os 
cademos e as novas consideracyoes da Sra. Monica, tendo se comprometido a estuda­
las e discuti-las como Conselheiro relator. 

Na reuniao no 411 o Sr. Presidente comentou exigencia feita pela Sra. Monica em 
sua ultima considerac;ao, no sentido de que a prestac;ao de contas fosse distribuida a 
outro Conselheiro, tendo o Sr. Presidente explicado que o Conselheiro Relator 
apenas oferece seu Parecer ao Conselho e este acata ou nao. Dessa forma, quem 
aprova ou rejeita as contas e o Conselho e nao, o Conselheiro Relator. No caso 
presente, o Conselho nao aprovou as contas. 

Na reuniao no 411 o Conselheiro Taquary apresentou novo parecer em func;ao das 
considerac;oes da Sra. Monica, tendo proposto a nao aprovacyao, no que foi 
acompanhado pelos votos dos Conselheiros presentes. Os cademos foram 
novamente entregues a Sra. Monica para considerac;oes. 

Nesta reuniao, o Conselheiro Taquary comunicou que recebeu o material na noite de 
ontem, sem condic;ao de analise para apresentac;ao hoje. A Conselheira Monica 
informou que apresentou todas as explicac;oes necessarias, faltando somente 
localizar a ata que autoriza o fomecimento de cestas de natal aos empregados. 

Janeiro, fevereiro e man;o de 2014: apO-s a realizayao do mutirao/treinamento nos dias 04 e 06 de 
junho, as prestac;oes de contas foram distribuidas a Conselheiros que participaram 
do mutirao, para analise e parecer. 

Janeiro/2014: Newton Prata - permanece em analise. 

F evereiro/20 14: Eugenio - N a reuniao no 411 , foi apresentado parecer com diversas observac;oes 
gue impedem a aprovac;ao. Os cademos foram entregues a Sra. Monica para 
consideracyoes. 

Nesta reuniao a Conselheira Monica informou que foi corrigido, pela ASCONAN, o 
valor de R$3.712,70, implicando na necessidade de retificac;ao da prestac;ao de 
contas domes de marc;o em R$3 .912,70. Em consequencia deverao ser refeitas as 
prestacyoes de contas dos meses de marcyo ajunho. 

Marc;o/2014: Tito - Devera ser devoivida a ASCONAN. 

Abril/2014: Taquary - 0 Conselheiro Taquary apresentou parecer nesta reuniao. 
prestacyao de contas deveni ser devolvida a ASCONAN. 

Maio/2014: Marcos- Devera ser devolvida a ASCONAN. 

5. Demandas judiciais e amigaveis 

Entretanto, a 

5.1.0 Conse1heiro Taquary informou que, de um acordo ce1ebrado, s6 tern confrrma~o do pagamento 
da primeira parcela, feito em juizo. Solicitou que a Administrac;ao promova pesquisa no sentido 
de confmnar o pagamento ou nao das demais parcelas, para que seja definido o procedimento a ser 
adotado pelo CQA. 

5.2.0 Conselheiro Taquary comunicou que o processo contendo a consulta registraria feita pelo CRI 
permanece com o juiz da V ara de Registros PUblicos. 

5.3.0 Conselheiro Taquary informou que as ac;Oes referentes a IPTU e TLP estao aguardando a 
expedicyao das citac;oes. 

5.4.0 Conselheiro Taquary noticiou que foi dada entrada na ayao de cobranc;a contra a Oi, referente ay 
aluguel do terreno onde se encontra instal ada a esla\:iio telefOnica. ?~ 
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Conselho Consultivo-Fiscal 

5.5. A Conselheira Monica informou que a ASCONAN devolveu os documentos que subsidiariam 
a ac;ao contra o condominia "Estancia Quintas da Alvorada", visando impedir a utilizac;ao 
indevida do nome Quintas da Alvorada 
Informou, tambem, que nao foram localizados na ASCONAN os documentos (relat6rio e 
fotos) para subsidiar o ajuizamento de ac;ao contra o eletricista Salomao que instalou, 
inadequadamente, o gerador e o sistema da portaria. 

5.6. A Conselheira Catia comunicou ter constatado subdivisao por muro na Quinta 103, o que 
poderia vir a se constituir em 6bice para a regularizac;ao. Devera ser estudada a providencia 
conveniente ao caso. 

6. N oticias da Administra~ao 
6.1. A Sra. Sindica informou que esta colocando em ordem os pagamentos de auxilio transporte, a 

partir do cadastramento dos locais de moradia feito com base em declara~oes dos pr6prios 
empregados. 0 Conselho referendou a decisao da Sra. Sindica. 

6.2. A Sra. Sindica comunicou que tern recebido pedidos para instalac;ao de pontos de vendas, a 
exemplo da feira de organicos. Neste sentido, leu "carta de intenc;ao" datada de 17.07.2014 
dirigida a Administrayao pelo morador da Quinta no 11, Sr. Marcelo Elie Bessa - Anexa, 
solicitando a instalac;ao de tenda no estacionamento junto a Administrac;ao para oferecer 
ambiente de 1azer e vender alimentos como came assada e acompanhamentos alem de 
refrigerantes e sucos, todas as noites e nas manhas dos sabados e domingos Em principia o 
Conselho indeferiu o pedido, devendo a proposta ser distribuida aos Conselheiros para que 
oferec;am sugest5es de resposta por meio da Internet. 

6.3. A Sra. Sindica comunicou a ocorrencia de incendio na area verde pertencente ao CQA, 
localizada abaixo no almoxarifado e denominada AV-2, tendo contratado mao-de-obra 
suplementar para fazer acero ao Iongo da divisa dessa area comum com as Quintas adjacentes. 

6.4. A Sra. Sindica apresentou proposta de seguro das areas comuns e solicitou a opiniao do 
Conselho sobre sua contratac;ao. 0 Conselho recomendou a obtenc;ao de mais duas propostas 
e a contratac;ao da mais conveniente. 

6.5. A Sra. Sindica informou que o contrato da AMSHSB com a atual empresa que faz o transporte 
de passageiros ate a QI 27 se encerrara dia 30 de setembro e que a Associac;ao ja contratou 
outra empresa para nao haver descontinuidade no servic;o de transporte. 

7. Assuntos Gerais 
Nao foram tratados. 

8. Assuntos para a pauta da proxima reuniao 
Nao foram co1ocados assuntos novos. 

9. Data e local da proxima reuniao 

Ficou definido que a proxima reuniao do Conselho sera realizada dia 27.09, as 09h00, no Escrit6rio 
do Condominia. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reuniao no 413, lavrando-se a presente ata que, depois 
de apreciada e aprovada pe1o Conse1ho, foi assinada pe1os Conse1heiros presentes. 

IU~v~r~ 
Marcos Villac;a Freitas - Secretario 

~ 
a Machado 
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(continua~iio das assinaturas a ata da reuniiio n° 413) 

Clodoaldo Jose de Souza Monica 

Newton Prata 

Monica Cam~~orim Coelho Newton Prata 

Vera Fonseca de Paiva 
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CARTA DE INTEN~AO 

Em, 17 de julho de 2014. 

Aos cuidados da Senhora: 
Dr." Suely Aparecida Guiotti Testa 

Prezada, 

Eu Marcelo Elie Bessa, residente a Av. Rio Tiete casa N° 11 condominia 
Quintas da Alvorada. venho atraves de este instrumento solicitar o que se 
segue: 

Do Pedido: 

Considerando que o do C6digo Civil de 2002 e suas altera~oes, 
garante ao sindico em seu art 1348. a competencia para "representar. ativa e 
passivamente, o condominia, em juizo ou fora dele, nos atos necessaries a 
defesa dos interesses comuns", bem como, as normas estabelecidas na 
convenr;ao e no regimento interno de nosso condominia. 

E que venho por meio desta carta de mtengao, solicitar 
autoriza~ao para o uso e instala~ao de uma trtnda na area comum deste 
condominia. mais especificamente no - - estacionamento em frente a 
Administra9ao, onde seria servido aos cond6minos n~a~ u!!:'a opgao d~ lazer. 

Especificac;oes: 

Sobre a tenda funcionara com autoriza~ao dessa administra~ao. a 
venda de alimentos culinarios tipo: came assada e acompanhamentos, bern 
como refrigerantes e sucos. 

Periodo de Funcionamento: 

Matutino: 

Aos Sabados e Domingo das 09h00min as 14h00min (frango assado, carnes 
assadas no bafo e acompanhamentos). 



Noturno: 

De segunda a Domingo entre as 18h00min e 22h00min (churrasquinhos e 
acompanhamentos). 

Justificativa: 

E not6rla a talta de opc;ao de nossos condominios em relac;ao a opc;ao de lazer. 
ficando nossos condominios refem dos poucos e distantes estabelecimentos 
comerciais, que, diga-se de passagem, sao demasiadamente caros. Tal pedido 
alem de possuir ernbasamento normative urna vez que nao ha em nossa 
convenc;ao impedimenta legal a instalac;ao de pontos comerciais em areas 
comuns, bastando apenas a autoriza~ao de uso por parte da Administraqaol 
Sindico. Ademais, os pr6prios marcos hist6ricos de nosso condominia, como a 
lnstata<;ao do trailer "Leite Gogo'· em 1983, na area comum a frente do local 
onde hoje esta a quadra de esportes. a lnstala~ao do mercadinho na esquina 
da Av. Rio Parana com Av Rio Sao Marcos em 1988, e mais recentemente a 
instafac;ao de uma barraca para venda de afimentos organicos, justificam tal 
pleito. 

Oeste modo, solicito a apreciac;:ao e o deferimento deste. 

Respeitosamente, 



Condo1nfnio Quintas da Alvorada -------------

(MINUTA SUGERIDA PELO CONSELHO) 

Ao senhor 
Marcelo Elie Bessa 
Quinta n° 11 

Prezado Cond6mino, 

Brasilia, de setembro de 2014 

Reportando-nos a Carta de Intenvao datada de 17.07.2014, dirigida por V.Sa. a este Condominia, 
informamos que submetemos a materia a apreciavao do Conselho Consultivo-Fiscal em sua 
reuniao no 413, de 30.08.2014, que emitiu decisao que se segue. 

Considerando: 

• Que a solicitayao e para instalayao de uma tenda em area comum, com o objetivo de oferecer 
"mais uma opyao de lazer"; 

• Que a opyao de lazer obviamente inclui o serviyo de atendimento aos clientes no local, onde 
se acomodarao em cadeiras ao redor de mesas, levando ao estabelecimento de conversas e 
brincadeiras; 

• Que as Quintas deste Condominia possuem caracteristicas diferenciadas das moradias 
convencionais, sendo quase assemelhadas a clubes familiares, onde as pessoas ja tern habitos 
de relacionamento e lazer especificos; 

• Que a instalavao do inicialmente trailer Leite Gogo foi a opyao de suprimentos encontrada a 
epoca, posteriormente deixando de ser trailer e se caracterizando como ponto comercial que 
demonstrou ter sido uma soluyao inconveniente ao CQA; 

• Que o mercadinho na esquina da Av. Rio Parana com Av. Rio Sao Marcos e instalado em 
propriedade fora dos limites do Condominia; 

• Que a "feira de organicos" nao se caracteriza como sendo instalada, mas como ocupayao 
temporaria peri6dica, sem consumo de produtos no ambiente, que ao ser desmontada o local 
e deixado perfeitamente limpo e sem vestigios do evento, que foi autorizada a titulo de 
experiencia e, face a aprovayao dos Condominos, permanece em atividade; 

• Que o preparo habitual de alimentos e seu servivo exigiriam cuidados sanitarios nao 
disponiveis, o que poderia vir a responsabilizar civilmente o Condominia; 

• Que a aglomera.;ao na entrada do Condominia tende a se apresentar como inc6modo a 
Cond6minos, 

o Conselho Consultivo-Fiscal posiciona-se contrario ao deferimento da proposivao. 

Esta Administrayao comunica a V. Sa. que acata e concorda com o posicionamento adotado pelo 
Conselho, ao tempo que se coloca a disposivao para quaisquer informav5es complementares. 

Atenciosamente, 

Suely Aparecida Guiotti Testa 
Sindica 
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